

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор

Института усовершенствования врачей

ФГБУ «НМХЦ им. Н.И.Пирогова»

Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор,

заслуженный врач РФ

Л.Д. Шалыгин

« »

2014 г.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного учреждения «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Диссертация «Обоснование использования гипербарической ререспирации в комплексной терапии больных бронхиальной астмой» в виде рукописи по специальности: 14.01.04 – внутренние болезни, выполнена на базе кафедры внутренних болезней Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

В период подготовки диссертации Баранов Андрей Викторович являлся аспирантом кафедры внутренних болезней Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Баранов Андрей Викторович в 2002 году окончил Военно-медицинскую академию имени С.М.Кирова МО РФ по специальности «лечебное дело».

С 2005 по 2008 гг. проходил очное обучение в клинической ординатуре по терапии на кафедре терапии усовершенствования врачей (с курсом военно-морской терапии) ГИУВ МО РФ.

В 2014 году закончил заочную аспирантуру на кафедре внутренних болезней ИУВ ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова».

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2014 году в Институте усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»

Минздрава России.

Научный руководитель – Елисеев Дмитрий Николаевич - доктор медицинских наук, профессор РостГМУ.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертация Баранова Андрея Викторовича является научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенного исследования сформулированы и обоснованы выводы и практические рекомендации, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной задачи, направленной на обоснование использования гипербарической респирации в комплексной терапии больных бронхиальной астмой атопического и инфекционно-зависимого генеза, нетяжелого течения.

Личный вклад соискателя состоит в сборе исходных данных, их обработке, интерпретации и анализе, а также в подготовке основных публикаций по научной работе.

Достоверность и обоснованность полученных результатов исследования обусловлена достаточным для получения детальной и объективной информации объемом клинических исследований, применением адекватных методов статистической обработки данных, разработкой практических рекомендаций.

Результаты исследований получены при достаточном количестве наблюдений (88 больных). Используемые в диссертации методики исследования общеприняты, информативны и позволили решить задачи, поставленные диссертантом. Весь полученный материал сведен в хорошо продуманные таблицы и рисунки. Цифровые данные обработаны с оценкой статистической значимости различий сравниваемых групп пациентов.

Научная новизна представлена определением физиологических механизмов саногенных эффектов данного немедикаментозного метода, базирующиеся на сочетанном воздействии гипероксии-гиперкапнии и направленным на оптимизацию функции внешнего дыхания больных БА,

расширением функциональных физиологических и психофизиологических возможностей организма, повышением общей резистентности.

Впервые доказано наличие повышения эффективности патогенетического лечения больных БА при применении метода гипербарической ререспирации в разработанном режиме. Проведены исследования, направленные на сравнительную оценку влияния апробируемого варианта лечения на состояние функциональных возможностей организма, психоэмоциональный статус и качество жизни данной категории больных. Выявлено, что, благодаря особенностям саногенного влияния гипербарической ререспирации на организм, ее включение в комплексную терапию больных БА сопровождается удлинением периода ремиссии заболевания, повышением степени его контролируемости в отдаленном периоде после окончания лечения.

Диссертация «Обоснование использования гипербарической ререспирации в комплексной терапии больных бронхиальной астмой» Баранова Андрея Викторовича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заключение принято на заседании межкафедрального совещания в составе кафедр: внутренних болезней, гематологии и клеточной терапии, неврологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И.Пирогова» Минздрава России. Присутствовало на заседании 17 человек. Результаты голосования: «за» - 17 человек, «против» - нет, «воздержалось» - нет, протокол № 10 от 12 сентября 2014 года

Заключение подготовил:

Заведующий учебной частью кафедры внутренних болезней ИУВ ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России

А.Ф.Логинов

« »

2014 г.